

# “章莹颖案”嫌犯拒作证,其前妻披露相处细节

## 嫌犯对连环杀手感兴趣,涉案车辆被开掉半箱油

《北京青年报》张雅

美国当地时间6月21日,章莹颖案定罪阶段审理第8日,嫌犯克里斯滕森前妻米歇尔出庭作证,讲述两人婚姻中的相处细节,及章莹颖失联后克里斯滕森的一些表现。

6月22日,记者了解到,米歇尔在庭审中透露,2017年6月9日前,她曾将自己和克里斯滕森共用的汽车加满油,随后她离开香槟去旅行,回来后发现自己的车只剩半箱油。检方指出,两人共用的车就是案发当天,嫌犯用来带走章莹颖的车。此外,米歇尔表示,她外出回家后,克里斯滕森给她看了床垫上的血迹,声称是鼻子流血。而在2017年6月12日,她曾看到克里斯滕森拿出一个行李袋出门。

### 前妻称案发后汽车只剩半箱油

当天庭审中,辩方3名证人出庭作证,包括美国联邦调查局(FBI)的一名探员、一名私家侦探和克里斯滕森的前妻米歇尔。

庭审中,米歇尔表示,她在威斯康星读高中时与克里斯滕森相识,两人从2008年开始约会,2011年3月举行了简单婚礼。

2013年,他们从威斯康星州搬到伊利诺伊大学厄巴纳-香槟分校(UIUC)。但是从2016年开始,克里斯滕森因为压力和睡眠等问题开始酗酒。2017年3月,米歇尔曾向他提出离婚,但克里斯滕森十分抗拒并落泪,米歇尔最终答应维持婚姻关系。案发后克里斯滕森入狱,妻子与其

离婚。

米歇尔说,章莹颖失联后,她外出旅行回来,FBI探员出现了,因此她对克里斯滕森持怀疑态度,并睡在了不同的房间。她回忆说,当时克里斯滕森给她看了床垫上的血迹,声称是鼻子流血。

2017年6月12日,她看到克里斯滕森拿出一个行李袋出门。检方进行交叉询问,问其在哪个房间看到的、是否看清楚,米歇尔回答说,克里斯滕森出门前跟她打了招呼,虽没有仔细看清楚,但确信是个旅行袋。

在检方交叉询问前,米歇尔还提到一个细节。在2017年6月9日前,她曾将自己和克里斯滕森共用的汽车加满油,随后她离开香槟去旅行,回来后发现自己的车只剩半箱油了。检方指出,两人共用的车就是案发当天,嫌犯用来带走章莹颖的车。

### 嫌犯称对连环杀手感兴趣

当天庭审,辩方公布了一段2017年3月克里斯滕森在伊利诺伊大学厄巴纳-香槟分校(UIUC)做心理咨询的录像。录像中,克里斯滕森说他去那里是因为他多年来一直在滥用维柯丁(一种止疼药)和酒精。他还说,自己最大的问题是酗酒。

“每次我喝酒,都喝很多。”他说,啤酒比较容易控制,但他更喜欢朗姆酒,因为它便宜。他估计自己会喝15-20杯,并说他只晕过一次。

克里斯滕森说,他可能从10多岁起就患有抑郁症,但直到两年后才寻求帮助,当时他去看精神科医生,医生给他开了抗抑郁的药品,似乎有些帮助。

克里斯滕森还在录像中说,他每天只睡2-5个小时。他与家人联系不多,自己没有朋友。他谈到他对连环杀手很感兴趣。

### 嫌犯庭审首度发声:拒绝作证

辩方律师向FBI探员询问,是否在2017年6月29日纪念章莹颖活动之前,给了佩戴窃听设备录下对话的克里斯滕森女友布里斯1000美元,FBI探员表示,当年6月22日,确实支付给布里斯1000美元服务费。检方对此进行交叉询问:为何给1000美元,这个钱是谁给的。探员回答说,给多少是看服务的内容,但这个钱会经过两位FBI相关人士的批准才能支付。

除嫌犯前妻米歇尔之外,另外两名证人主要与嫌犯和狱友的一段对话有关。此前,狱友曾称嫌犯在狱中透露,他冒充卧底警察的身份,用警徽诱骗章莹颖上车。对此,辩方律师称,曾派私家侦探于2018年12月询问该狱友,“你是否明确听到克里斯滕森说他有一枚警徽”,狱友当时说“这是他第一次听说”。检方对这名私家侦探提出交叉询问,问他“如果犯人在狱中告密会怎么样”。私家侦探回复说,“如果你告密,可能会受到伤害”。这是检方暗指为何辩方的私家侦探询问狱友时得到“第一次听说”的答复,因为狱友不想成为告密者。

随着案件审理的结束,克里斯滕森在审判中发表了她的第一个声明:拒绝作证。沙迪法官问他是否有什么问题。克里斯滕森说“没有”。当被问及他是否因不作证而得到承诺或受到威胁时,克里斯滕森回答没有。

当天结束证人证言环节后,下次庭审时间为美国当地时间这周一,检辩双方开始结案陈词,之后进入陪审团裁定阶段。

#### 事件链接:

2017年6月9日,中国留学女学生章莹颖在美国伊利诺伊大学厄巴纳-香槟分校失踪,校园内的一处监视摄影机拍下了她失联前的最后画面,视频显示章莹颖进入了嫌犯克里斯滕森驾驶的汽车,之后下落不明。该案目前仍在审理阶段,嫌犯承认了杀人,检方披露相关细节(详见本报6月14日7版报道),但章莹颖遗体所在地仍然是一个谜。

# 高考成绩不理想,花钱“运作”就能上军校?

## “不差钱”家长掷重金,孩子毕业时懵了

《检察日报》卢金增 宋秀梅 木红伟

为了孩子的前程,家长不惜重金托人疏通关系,以便让孩子圆大学梦,然而上了4年后毕业时才发现,孩子就读的既不是普通高校,也不是有军籍的军校。经山东省曲阜市检察院提起公诉,6月17日,曲阜市法院以冒充军人招摇撞骗罪判处辛磊有期徒刑七年,责令其退赔被害人经济损失。

### 这个“局长”不简单

王某是山东曲阜的一名私营业主,家里经济条件不错,可儿子的学习成绩却令他一直犯愁。2005年6月,王某的儿子参加高考失利,正当他一筹莫展时,朋友给他介绍了一个关系很“硬”的人——辛磊。辛磊自称是解放军总政治部联络部的一名副局长。“只要你肯花钱,我帮你孩子进入部队院校学习不是问题,而且保证毕业后可以分配到部队当军官。”辛磊信誓旦旦地说。

“虽然没见过辛磊穿军装,但是去过一次他在北京的家,家里有个类似勤务兵的小伙子忙前忙后,跟电视剧里演的差不多,这人应该不简单。”接触了几次后,王某对辛磊的身份深信不疑,尊称他为“辛局”。

孩子上学的事情很急,王某想着早办早安心,既然“辛局”答应给办,那就抓紧“运作”起来。辛磊告诉王某,需要交纳35万元的“运作费”,王某爽快地答应了。

2006年2月,辛磊称办好了。同年6月,王某的儿子进入武汉某军校学习,学制两年,但上课地点却是在武汉另一处单独

校区。

### 孩子毕业后成了无业游民

帮儿子上了军校,王某对辛磊感激不已,两人成了好朋友。2007年9月,王某的外甥也通过辛磊的“运作”进入了同一所院校学习。王某又汇给辛磊30万元。

轻松解决了两个孩子的上学问题,“神通广大”的“辛局”甚至成了王某向朋友炫耀的资本。在王某的引荐下,辛磊又陆续为罗某的两个孩子办理了军校入学手续。学校是南京某军校,学制四年,但报到地点仍然是武汉那所军校。罗某也是一名“不差钱”的私营业主,前后汇给辛磊47万元。

2008年6月,王某的儿子毕业了,可并没有像辛磊承诺的那样获得军官身份,连军籍都没有,王某急忙跟辛磊联系,希望他早点解决孩子的工作问题,可等来的却是辛磊的一再推脱。

2011年7月,罗某的两个孩子也毕业了,同样没有得到就业安置。2012年初春,王某再次来到北京找辛磊:“4个孩子都成了无业游民,工作的事实在解决不了的话,你就把钱退给我们吧。”可是,辛磊要



了王某的银行账号之后,便玩起了失踪,怎么也联系不上了。直到这时,王某才意识到自己可能被骗了,所谓的“辛局”或许并不是什么领导。回想4个孩子上学期间的种种异常——没有入学通知书,没有军籍,没有军装,上课地点偏僻……简直是疑点重重。

### “军区处长”其实是招待所服务员

2014年6月,王某到曲阜市公安局报案,公安机关对辛磊发布网上追逃令。2018年4月,辛磊在广东省广州市花都区被广州铁路公安处民警抓获。

面对检察官的讯问,辛磊将自己的犯罪行为全盘托出。原来,他早在1999年就以前普通士兵身份退役,属无业人员。10年

前,辛磊经人介绍与自称是湖北某军区机关的处长徐某(在逃)相识。在平时的交往中,徐某向辛磊宣称军校招收“委培生”,通过他上军校能办理军籍,毕业后能安排到部队工作。随后,两人便策划了招揽学生上军校、从中赚取好处费的“戏码”。

据辛磊交代,他收到“运作费”后将大部分款项都交给了徐某。后来辛磊才知道,徐某也并非军区机关处长,只是武汉某军招待所的服务员,事情败露后早已逃之夭夭。4名学生上的是自考试点班或成教预备班,根本不是普通高等教育本科院校,也不可能获得军籍,更不可能安排工作。

值此高考升学季,办案检察官提醒广大考生和家长要摆正心态,通过正规途径报考高等院校,以免落入不法分子设下的圈套。